

第四章

当记念安息日

当记念安息日，……

——《出埃及记》20章8节

当主日我被圣灵感动，……

——《启示录》1章10节

十诫中的第一诫告诉我们当拜谁，第二诫告诉我们怎样去拜；第三诫告诉我们要诚心诚意的去拜，不可虚伪。接下来的这一诫则告诉我们有一个特定的时间去礼拜。

你会说：“但我认为一个基督徒在任何地方、任何时候都可以礼拜。”这是千真万确的。我们当在清晨、正午和晚上礼拜。但神以他无穷的智慧知道我们也需要有一个特定的时间，特定的日子将我们的注意力从人世转向天堂，从人转向主。故他将七天中的一天安排为特定的礼拜日。

我曾看到一幅漫画，画的是一个人有个果园。在靠近果园篱笆的树上，结了七个漂亮的苹果，当一个小男孩用渴望的目光看着那苹果时，果园的主人看到了他。主人摘下了六个苹果给那小孩说：“我想把第七个留给我自己。”说完他便转身走了。当他走远后，那个小男孩便找了根棍子，把那第七个苹果也敲下来拿走了。我觉得这个小男孩的比喻说的就是我们今天的社会。主已经给了我们六天去工作，但我们却说：“好的。我要把第七日偷出来我自己用。”

关于这一诫，有四个方面我们必须清楚：

时 间

当我们说“当记念安息日，使其神圣”时，这里说的是什么日期呢？《旧约》上的安息日是第七天。《出埃及记》第20章第10节中说：“但第七日是向耶和华你的神当守的安息日。这一日，你和你的儿女、奴婢、牲畜，并你城里寄居的旅客，无论何工都不可作。”

基督徒在第七天不礼拜，他们在第一天礼拜。为什么如此呢？第七日的安息日是给以色列人的，经文上说：

耶和华晓谕摩西说：“你要吩咐以色列人说：‘你们务要守我的安息日，因为这是你我之间世世代代的证据，使你们知道我耶和华是叫你们神圣的。所以你们要守安息日，以为圣日，凡干犯这日的，必要把他治死。凡在这日做工的，必从民中剪除。六日要作工，但第七日是安息圣日，是向耶和华守为圣的；凡在安息日作工的，必要把他治死。故此，以色列人要世世代代守安息日为永远的约。这是我和以色列人永远的证据，因为六日之内耶和华造天地，第七日便安息舒畅’”（出埃及记31章12-17节）。

这一安息日是带有犹太人特征的。

《新约》中基督徒不守犹太人的安息日，我们守的是礼拜的第一天。有人也许会问：“你们有什么权利改变这呢？”我们人是没有这个权利的，但上帝有，他是安息日的主，有权改变，且那样作了。

基督徒在第一天礼拜的理由如下：

在七日的第一日清早，耶稣复活了（马可福音16章9节）。

复活后第一个礼拜的第一天，他与门徒相见（约翰福音20章18-19节）。

复活后的第八日，在礼拜的第一天，他和他们再次相见（约翰福音20章26节）。

在礼拜的第一天，他让人接受圣灵（约翰福音20章22节）。

在礼拜的第一天，他发出伟大的命令（约翰福音20章21节）。

他升上去的日子是在礼拜的第一天（约翰福音20章16-17节）。

在礼拜的第一天，他们就都被圣灵充满（使徒行传2章1-4节）。

在礼拜的第一天，约翰得到了《启示录》时经文就完全了（启示录1章1、10节）。

教堂是在礼拜的第一天建起来的（使徒行传2章）。

七日的第一日，我们聚会掰饼（使徒行传20章7节）。

每逢七日的第一日，人们早早在教堂献上世风（哥林多前书16章1-2节）。

犹太人的安息日就这样被荣耀的定在礼拜的第一天。

我们要注意到犹太人的安息日与主日的区别。犹太人的安息日庆祝的是创世的结束，而主日则是纪念主成就了的赎罪。犹太人的安息日庆祝的是自然生活的开始，主日则庆祝的是超自然生活的开始（创世记2章2、3节）。第一天庆祝的是亚当的诞生，第二天庆祝的是基督的诞生。犹太人的安息日庆祝的是上帝创造天地，那是上帝的体力劳作；主日庆祝的是上帝的脑力劳作，他将自己的独生子送到世上（约翰福音3章16节）。《旧约》上的安息日展示的是上帝的大能，主日展现的是上帝的雅致。犹太人的安息日是给以色列人的，而主日是给教会的。

有人依旧认为基督徒应当在犹太人的安息日礼拜，据我估计，这些人理解错了基督受难的初衷，保罗说：

又涂抹了在律例上所写攻击我们，有碍于我们的字据，把它撤去，钉在十字架上。即将一切执政的、掌权的掳来，明显给众人看，就仗着十字架夸胜。所以不拘在饮食上，或节期、日朔、安息日，都不可让人论断你们。这些原是后事的影儿，那形体却是基督（歌罗西书2章14-17节）。

安息日是个即将到来的影儿似的东西。感谢上帝他来了，他的名字叫耶稣，故我们庆祝礼拜的第一天，这个伟大的日子。

原则

工作

《出埃及记》第20章教导我们说，这一诫中包含主日的原则。

第一项原则涉及的是工作，很多人似乎不知道主在命令我们工作。《出埃及记》第20章第9节说：“六日要劳碌做你一切的工。”《帖撒罗尼迦后书》第3章第10节教诲我们不劳动者不得食。保罗说的不是不能工作的人，他说的是那些有能力但却不愿工作的人。

我们这个国家现在已经不正常了。我们不能立法让穷人自由但却让工人失去自由；我们不能为了增加

财富便将其瓜分，政府只有向人索取才能向人施舍。当有人不劳而获时，那就有人劳而无获。扼杀人的精神士气的莫过于有的人知道自己用不着工作是因为有人会供养他们，而有的人则明白努力工作无任何好处，是因为自己的劳动成果会被他人享受。

在此，我愿与大家一起看一篇文章，这是篇现代版本的《小小红母鸡》。

从前，有一只小小的红母鸡，它在谷仓里找食发现了一些麦种。于是它叫来了自己的邻居说：“如果我们将这些麦种种在田里，到明年我们就会有面包吃了。你们有谁愿意帮我种呢？”“我不想”，牛说。“我也不想”，鸭子说；“别找我，”猪说；“我不种，”鹅说。“那么，就只有我自己种了，”红母鸡说。于是，红母鸡就将麦种种了下去。麦苗出来，渐渐长高、成熟，到了金黄色的收获季节。红母鸡问大家：“谁愿意帮我收获呢？”“不要叫我，”鸭子说。“不是我干的活，”猪说；“帮你会失去我的资历，”牛说；“帮你我就会没有失业救济金，”鹅说。“那么，我只能是自己收获了，”红母鸡对他们说。最后，到了烤面包的时候。红母鸡问：“谁愿意帮我烤面包呢？”“对我来说那太费时间，”牛说。“帮你我就会失去社会福利，”鸭子说。“我是被遗弃的，我从来就没学会烤面包，”猪说。“如果只有我独自帮你，那就是种族歧视，”鹅说。“那么，我只能是自己烤了，”红母鸡说。红母鸡烤了五块面包，举起来让邻居们看。它们都想要。实际上，他们想与红母鸡分享。但红母鸡却说：“不，我一个可以吃完五块面包。”“哼，那是暴利，”牛大叫道；“你是资产阶级寄生虫，”鸭子尖声抗议；“我们要平等，”鹅在怒吼；而猪则在一旁不满的哼哼着。

发生在美国的事现在很不美。《圣经》上说：“六日要劳碌做你一切的工。”还说：“不劳动者不得食。”

礼拜

第二条原则是礼拜(出埃及记20章9-10节)。我们的主为什么要命令我们做礼拜呢？那是因为出于人性，人从本性上来说是精神的产物。我将从三个方面来讲解为什么人需要礼拜和安息日。

我们需要安息日来充实我们的心灵。如果我们不

礼拜我们的心灵就会疲惫。我们需要恢复精神，我们的心灵须得以恢复。生活使人紧张，使人有压力。去年一年人们吃掉了一百万磅阿司匹林。有人告诉我，在有的动物园里，猴子在看了整整一天的游人后，就得给它们吃一些镇静药。我可以用三个词来形容现在的这一代人，这三个词是：快(hurry)，忧(worry)和葬(bury)。还可以加上噪音、声音和速度三个词。我们需要在安息日使自己的躯体得以休息。经过六日的劳作以后，人需要让自己的躯体休息一下。精神上的礼拜会使我们得以休整。回到家里放松自己，我们的躯体就像是一个以七日为限的钟，每个礼拜当上一次发条。如果我们不这样做，那就使给其送“终”。

我相信如果一个人将自己奉献给主，其用自己十分之九的收入与上帝一起所成的事，远远要大于其用自己所有的收入独自一人所成的事。我同样也相信，六日作工，一日休息所成的事，要胜过连续七日劳累所成的事。磨刀不误砍材功，人当有休息的时候。

履 行

我们当怎样守安息日呢？我们知道《旧约》中犹太人是怎样守安息日的。他们是信奉教法的，在他们的眼中，这是郁闷的一日，而不是愉快的一日。犹太人在安息日的诫律有1521条之多，如不可吃鸡在安息日生的蛋。如果鞋中有钉子，必须将钉子拔出，否则就会被认为是带有累赘。在安息日可以喝醋，但若牙疼，就不可把醋含在口中，因为那是在治病。若有虱子恰巧在安息日咬你，你必须听之任之，因为在安息日不可狩猎。无论多冷，在安息日不可生火。牛可以被牵出壕沟，但人若掉进沟里，就须待在那里。

那我们该当怎样守安息日呢？安息日当是一个愉快地日子，而非是一个郁闷的日子。耶稣基督复活了，他从坟墓中出来了；这是一个充满爱心的日子，而非是一个守戒的日子；这是一个事奉的日子，而非是一个自私的日子。

我不会讲该当怎样具体地来守安息日。你们会问：“韦恩兄弟，安息日去打高尔夫或去钓鱼合适吗？能听广播吗？可不可以看电视上的足球赛？可以出外散步或开车去兜风吗？星期日能否在家做饭？是否可以出去吃饭？”

我不会给大家列一个单子，我也不要你们给我列一个单子。神不想让我们在这一天受诫律的羁绊，假若并非如此，他早就会告诉我们了。如果你通读整本《圣经》，也找不到在主日我们当做什么或不做什么的篇段。主日的原则只有两项：六日作工，一日礼拜。

将你想要做的事列个单子交给耶稣，让基督来检查你在主日的所作所为是否恰当。你在那天的所作所作是在荣耀主吗？在安息日你是在事奉主吗？你是在让自己的灵魂休息吗？

预 言

《旧约》中的安息日是耶稣的预言。《旧约》给我们的信息就是：耶稣要来了。《新约》给我们的信息是：有人要来了。《启示录》中说，有人要来了，这个人就是耶稣。

《歌罗西书》第2章第16-17节中说安息日是个影儿的事。安息日如何会成为耶稣的影子呢？我们可以看到被祭奠的羔羊、神庙、《旧约》中的牧师都可能是基督的影子，但安息日何以能成为基督的影子呢？安息日就是意味着当休息。耶稣在《马太福音》第11章第28-29节中说：“凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式，这样，你们心里就必得享安息。”安息一词更准确地说就是安息日，即“我就使你们得安息日”。有时有人说：“你们信奉《新约》的基督徒不守安息日。”我在此要告诉你们我是怎样守安息日的。我守的是一个礼拜有七天，一天有二十四个小时，一年有365天我都安息在主基督里。基督是我的安息日，基督给我制定安息的

诫律，我停止我自己的工，我安息在基督受难的十字架上。

当上帝创造了这个世界后，他安息了——那是最初的创造。当耶稣舍命在十字架上时他大喊道“一切都已成了”——这是新的创造。现在他坐在荣耀里——在安息。我与他坐在一起。

结 论

上帝让犹太人将某一天视为神圣主要有四个目的。他想让人们休息，记住创世（出埃及记20章），不忘释放（申命记5章），要有象征（出埃及记32章12-13节）并作礼拜。

我们为什么要继续守安息日？人当休息，当要牢记。通过守安息日，我们就会记住我们是谁的子民。安息日是一个独特的日子——那是主的日子，那是一个象征。当你在礼拜日驾车去教堂时，那也是一个象征。你的邻居在院里干活，成天上万的人去到湖边，还有很多人去参加舞会。在礼拜日的晚上，很多人呆在家里看电视，如果你去礼拜，那就表示你属于上帝。在礼拜一，当大家都去上班工作时，基督徒和非基督徒是有很大的区别的。基督徒得到了休息准备开始新的工作。安息日是基督让我们共同礼拜的日子。

守好安息日，带给我们一礼拜的满足，
会使我们有力量面对明日的劳作。
不守安息日，不论你有多大的收获，
那都注定是悲苦的预兆。

当纪念安息日，使其神圣。